

清华招生新事多

本报记者 安京京

数理基础专业首招高考生

来自清华大学招办的消息，今年清华在京招生总规模与往年变化不大，文、理科计划招生总计超过200人。该校充分考虑了北京考生的专业需求，对考生感兴趣的专业增加了招生计划。

据悉，对近年北京考生比较感兴趣的经济与金融（国际班）、建筑学、电子信息科学类、计算机科学与技术、土木工程、电气工程及自动化、数学与应用数学等专业，清华均投放了更多的计划。除定向专业外，清华大学的所有本科专业均面向北京考生招生。

清华在京招生继续保证高分考生的专业志愿。清华大学北京招生组负责人介绍，凡在北京报考清华的理科考生前50名，将保证第一

专业志愿，前100名保证前三志愿。在北京报考清华的文科考生前30名保证第一专业志愿，前50名保证前三专业志愿。

清华招生的另一个变化是数理基础科学专业首次面向高考招生。成立于1998年的数理基础科学班有着独特的培养模式，一是强调数学和物理基础。二是鼓励学生根据自己的兴趣尽早进入实验室，了解学科前沿。学生从三年级开始进入科学实践专题研究，可以从校内或校外相关院系选择导师和研究题目。近几年学生选择的学科涵盖物理、数学、信息、生物、医学、材料、经济等。三是将本科与研究生培养过程有机衔接，学生可通过多次选择机会



4月15日，在清华大学开放日咨询活动中，清华北京招生组老师在回答家长问题。本报记者 安京京 摄

找到适合于自己的主修学科方向，并在此方向上攻读硕士或博士学位。

一直以来，数理基础科

学专业只面向保送生和进行校内二次招生。从2012年起，数理基础科学专业也面向高考生招生。

设置招生咨询立体平台

“土木系既不土也不木，而是当今浮躁下的稳重与实在。在这里我们学会了踏踏实做事，不对自己大吹大擂……土木不仅是一种专业，更是一种做人的态度。”这是清华大学土木系一位学生对2012年高考生的邀约。

4月15日晚“清华之夜”——清华大学招生微博咨询大型活动举办。清华招办官方微博@清华及34个院系招生工作组、30个省（市、区）招生工作组以

及师生代表与考生、家长在线交流。此举被网友称为“军团作战”。

各院系的微博也都极具个性化。如清华大学化学系招生微博上说：“清华大学是你实现梦想的摇篮，这里产生过你熟知的我国化学工业先驱侯德榜；也培养了你高中化学课本上见到的张青莲……”

微博咨询只是清华2012年本科招生咨询的一部分。4月15日当天，清华举办校园

开放日，吸引了众多考生和家长到校咨询。文科专业、工科专业的两场介绍会分别针对文理科考生和家长。有关学科的专家现场解读专业内涵，介绍专业前景。

早9时，清华招办主任于涵出现在清华大礼堂，宣讲2012年招生政策。除了重点介绍学堂计划、首招飞行员班等招生新变化外，他还着重介绍了清华的名师和学术研究。拥有的国家实验室、国家重点实验室。

清华大学北京招生组组长朱玉杰介绍了清华在京招生政策。

此前，清华大学校长陈吉宁向高中生发出邀请信：“大学不仅是传授知识和技能的场所，还是铸造灵魂的地方。大学不在于大，而在于学：学生，学者，学风，学术。”

据悉，清华招生微博咨询将常态化，招生网和电话咨询长期开通，各地招生组将为考生提供更有针对性的咨询。

调整分省计划

记者从清华大学了解到，清华今年计划招收本科生3372人。该校调整了分省计划，重点向西部12省以及升学压力较大的省份倾斜。

2012年清华大学对分省招生计划进行了更加科学、合理的调整。在保持全国

各省计划总量相对稳定的同时，清华重点将招生计划向高等教育欠发达且生源数量相对较多、升学压力较大的中西部地区倾斜，对甘肃、陕西等西部12省（区、市）扩大了招生计划投放，同时对升学压力较大的河南、山东等

省增加了招生计划投放。2012年清华大学还向全国21个省的14个特困地区定向投放了30个招生计划，以重点支持这些地区的教育和经济社会发展。

今年，清华减少了保送生和自主招生的认定。据介

绍，北京地区今年报教育部的自主认定通过考生比去年减少了三分之一以上。今年清华在全国的保送生名额也减少了40%左右。这意味着，占用机动名额的保送和加分考生减少，“裸分”考生将获得更多机会。

记者手记

招办很“潮” 家长很“懂”

参加今年的清华校园开放日，感受有两点。一是招办很“潮”，不仅采用了微博等咨询方式，招办老师的语言表达也更加网络化，贴近考生和家长。二是家长很“懂”，对招生政策和专业都有初步的了解。

先说招办的“潮”。清华招办主任于涵在宣讲招生政策时，除了官方的观点之外，还引用了“选择清华的理由”（网络版），其中提到生源质量高、出国机会多等。这种来自

民间的评点很有说服力。他还引用了一个网上帖子“女生最喜欢嫁的高校男生排行榜：清华工科男居首”，赢得台下阵阵笑声。清华校长和某系院士骑着28自行车路边交谈的照片，也被拿来说明清华特色。在晚上举行的“清华之夜”——清华大学招生微博咨询大型活动中，学院和省市招生组的发言也尽显网络特色。

再说说家长的“懂”。往年的咨询会上，招办老师感触最多的就是家长咨询时很

本科高招网上咨询 19日结束

本报讯（实习记者 邓菡）记者从北京教育考试院获悉，本市2012年高校招生网上咨询活动正在进行中，本科高招咨询将于4月19日结束。

高招网上咨询活动通

过北京教育考试院网站进

行。需要在咨询活动期间

向相关院校及市、区招办

咨询问题的考生、家长可

以免费注册。

记者从已结束的参加

本科第一组咨询院校了解

到，“学校录取分多少，这个

分数能否考上贵校”、“学校

是否有专业级差”、“特色专

业和热门专业有哪些”等问

题是家长和考生咨询的热

点。北京大学、中国人民大学等29所高校参加第二组咨询，目前咨询活动还在进行中。北京教育考试院高招办、区县高招办的网上高招政策咨询时间为4月19日18时至21时。

有关专家建议，由于网络咨询时间有限，咨询问题的人较多，因此家长和考生在网络咨询前要先阅读学校的招生简章，了解基本的招生政策，不要咨询已回答过的问题，有针对性地提问题，提高咨询效率。

专科院校部分的网络咨询将于6月30日举行，将有32所院校参加。

高考生5月15日前可查体检结果

本报讯（实习记者 邓菡）记者从北京市体检中心了解到，5月15日以前，高考生可查询体检结果。

考生登录北京市体检中

心网站（www.bjtjzx.com），

输入姓名、考生号、身份证号，即可查询体检结果。

北京市体检中心还为

外地借读返京考生和漏检

考生专门安排了补检时

间。全市补检时间为6月

11日和12日两天的12时

30分至15时30分，其中朝阳区、海淀区、丰台区、石景山区、门头沟区、昌平区、平谷区、怀柔区、密云县、延庆县考生的补检安排在11日下午，东城区、西城区、大兴区、房山区、通州区、顺义区考生的补

检安排在12日下午。参加补检的考生，体检当日早晨9时以后要禁食。会诊及补检地点为北京市体检中心（西城区月坛南街1号）。

首都体育学院今年在京招239人

本报讯（记者 邱乾谋）记者从首都体育学院获悉，该校今年计划全国招收630名本科生，其中在京计划招收239人。

据了解，该校今年有9个专业招收本科生。运动训练和民族传统体育专业属于单独招生；体育教育、社会体育、休闲体育、运动人体科学、公共事业管理、新闻学和表演专业属于统招类招生。

该校招办主任龚佳介

绍，报考该校运动训练

和民族传统体育两个单

独招生专业的考生，要参

加学校组织的体育专业考

试和文化考试。考试时间为5月10日—13日。文化考试包括语文、政治、数学、英语。这2个专业录取时，在考生体育专业考试成绩

和文化考试成绩达到最低

录取分数线的基础上，根

据学校各专项录取计划以

及考生文体综合成绩，择优录取。

此外，报考该校体育教育、社会体育和休闲体育专业的考生要参加上周末举行的北京市普通高校体育专业考试；报考表演专业的考生要参加学校组织的专业考试。报考其余专业考生不用参加专业考试。

对外经济贸易大学
University of International Business and Economics

第12届国际本科课程 十二年成功办学经验 国际精品教育典范

- ★ 英美澳加 名校国际本科班
- ★ 美国 免SAT TOP100精品班
- ★ 英国 约克大学定向班
- ★ 澳洲 莫纳什大学定向班

咨询电话：010-64495141 64495030 项目网址：www.gjbk.cn 学院网址：sit.uibe.edu.cn
地址：北京市朝阳区惠新东街10号对外经济贸易大学博学楼15层信息学院国际课程班办公室